

Материально-техническое обеспечение и оснащённость образовательного процесса в МБДОУ «Строчковский детский сад»

В дошкольном учреждении создана материально-техническая база для жизнеобеспечения и развития детей, ведется систематическая работа по созданию развивающей предметно-пространственной среды.

Здание детского сада двухэтажное, светлое. Установлен необходимый режим функционирования учреждения (отопление, водоснабжение, освещение).

В здании имеются:

- групповые помещения - 5
- музыкальный зал-1
- физкультурный зал - 1
- пищеблок - 1
- прачечная - 1
- медицинский блок -1

Каждая групповая ячейка имеет групповую, спальную, раздевальные комнаты, умывальную и туалет. Помещения групповых комнат отвечают педагогическим и гигиеническим требованиям, нормативам и правилам по пожарной безопасности.

Микросреда в каждой возрастной группе включает совокупность образовательных областей, обеспечивающих разностороннее развитие детей с учётом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям – физическому, социально-коммуникативному, познавательному, речевому и художественно-эстетическому.

Организованная в МБДОУ развивающая предметно-пространственная среда обеспечивает возможность общения и совместную деятельность детей и взрослых, двигательную активность детей, доступна и безопасна.

Развивающая предметно-пространственная среда обновляется, пополняется средствами обучения, игровым, спортивным оборудованием и другими материалами.

Каждая возрастная группа ДОУ оснащена и продолжает пополняться методической литературой для использования в работе с дошкольниками.

На территории детского сада находятся групповые прогулочные участки: 4 из них с верандами, 1 – с беседкой. Так же есть огород, клумбы, экологическая тропа. Стоит задача о создании спортивной площадки, оснащении одного участка верандой.

Безопасность дошкольного учреждения обеспечена тревожной кнопкой, дежурством сторожей в ночное время. Подключена АПС (автоматическая пожарная сигнализация) с системой передачи извещений о пожаре «Стрелец-мониторинг». В здании на каждом этаже имеется схема – план эвакуации, первичные средства пожаротушения. Регулярно проводится инструктаж со всем коллективом на случай возникновения пожара, 1 раз в

полгода отрабатываются с детьми и сотрудниками навыки эвакуации при пожаре.

Музыкальный зал.

Здесь созданы условия для развития музыкальных способностей детей, детского музыкально-художественного творчества.

В зале проводятся музыкальные мероприятия: занятия, досуги, развлечения, праздники.

Для проведения музыкальной деятельности имеется: пианино, синтезатор, телевизор, музыкальный центр, ноутбук, экран, проектор, колонки, музыкальные инструменты и др.

Физкультурный зал.

Здесь созданы условия для формирования основных двигательных умений и навыков, повышения функциональных возможностей детского организма, развития физических качеств и способностей.

В зале проводятся занятия физической культурой, спортивные развлечения и праздники.

Имеется оборудование для занятий спортом: гимнастические скамейки, маты, шведская стенка, стойки для метания, дуги для подлезания, обручи, гимнастические палки, скакалки, мячи разных размеров, кегли и т.д.

Пищеблок

Правильно организованное питание, полноценное и сбалансированное по содержанию основных пищевых веществ обеспечивает нормальный рост и развитие детского организма, оказывает существенное влияние на иммунитет ребенка по отношению к различным заболеваниям, повышает его работоспособность и выносливость, способствует оптимальному нервно-психическому развитию.

Важным условием правильной организации питания является соблюдение санитарных правил и норм. Продукты, поступают в детский сад с сопроводительными документами, имеют санитарно-эпидемиологическое заключение. Качество продуктов проверяется медсестрой и завхозом. Не принимаются продукты с истекшим сроком хранения и признаками порчи.

Пищеблок оборудован моечными ваннами, стеллажом для посуды, раковиной для мытья рук, контрольными весами, электроплитами с духовым шкафом, разделочными столами, шкафом для хлеба, холодильниками, морозильной камерой, электромясорубкой, овощерезкой.

Имеются склады для хранения продуктов питания.

Медицинский кабинет.

Одной из главных задач нашего детского сада является сохранение и укрепление здоровья детей.

В течение года ведется медицинская документация, контроль за питанием обучающихся, соблюдением санитарно-эпидемиологического режима, за температурным режимом помещений, освещением, режимом проветривания проводится лечебно-профилактическая работа с детьми, оказывается доврачебная помощь.

Медицинский блок состоит из медицинского кабинета и изолятора.

Оборудование: письменный стол, стулья, шкаф для хранения медикаментов, полка для документации, весы медицинские, ростомер, кварцевая лампа, кушетка для осмотра детей, детская кровать, холодильник, средства для оказания неотложной помощи, термометр медицинский, лотки, шпатели и др.

Прачечная.

Прачечная в детском саду вынесена в отдельно построенное здание на территории детского сада. Она имеет 3 зала: для стирки белья, его сушки и для глажения; санузел. Имеются стеллажи для хранения чистого белья.

Прачечная отвечает санитарно-гигиеническим требованиям.

Оборудование: бытовая стиральная машина, ванна, водонагреватель, бытовой утюг, утюг-агрегат производственный.